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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  Зростання числа сімей, які переживають складні 

обставини, такі як безробіття, бідність, насильство, розлучення, хронічні 

хвороби або інвалідність одного з членів сім’ї, ставить під загрозу їх 

соціальне благополуччя та загальний розвиток. 

Технології соціального забезпечення стають важливим інструментом 

для допомоги цим сім’ям у подоланні складних ситуацій. Ця тема є 

актуальною через постійний розвиток суспільства та зміни у соціально-

економічній сфері, які впливають на структуру сімей та їх потреби. 

Дослідження в галузі технологій соціального забезпечення з сім’ями в 

складних життєвих обставинах дозволить виявити ефективні методи та 

інструменти, які сприяють забезпеченню їхнього благополуччя та інтеграції у 

суспільство. Аналіз поточних програм, законодавства та практик у цій 

області дозволить виявити прогалини та знайти шляхи для поліпшення 

системи соціального захисту. 

Аналіз літератури показує, що серед ключових авторів, які 

досліджували теоретичні та методичні аспекти соціальної роботи з сім’ями, 

що опинилися в складних життєвих обставинах, можна виділити 

М. М. Бойка, О. В. Вакуленка, Т. С. Гриценка, О. М. Денисюка, 

О. В. Зайцеву, О. В. Ковальчука, Н. М. Кривка, Л. М. Макаренка, 

В. М. Пєткова та О. С. Філоненка. Вони презентували широкий спектр 

досліджень, які охоплюють різні аспекти соціальної роботи зі сім’ями в 

умовах складних життєвих обставин. 

З огляду на актуальність дослідження, нами обрана тема для 

дослідження: «Технології соціального забезпечення з сім’ями, що 

перебувають в складних життєвих обставинах». 

Об’єкт дослідження: сім’ї, що перебувають в складних життєвих 

обставинах. 
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Предмет дослідження: технології соціального забезпечення сімей, які 

перебувають в складних життєвих обставинах. 

Мета дослідження: визначити технології соціального забезпечення 

спрямовані на підтримку сімей у складних життєвих обставинах, та їх вплив 

на соціальне благополуччя. 

Відповідно до мети дослідження були визначені такі завдання: 

1. Проаналізувати сучасні технології соціального забезпечення, 

спрямовані на підтримку сімей у складних життєвих обставинах. 

2. Дослідити роль технологій у поліпшенні доступу сімей до соціальних 

послуг та програм. 

3. Визначити проблеми та прогалини в сучасних системах соціального 

забезпечення сімей в складних життєвих обставинах. 

4. Запропонувати рекомендації щодо вдосконалення технологій 

соціального забезпечення для підтримки цих сімей. 

Методи дослідження: теоретико-практичний аналіз літературних 

джерел з досліджуваної проблеми, порівняльно-правовий метод, метод 

системного аналізу. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

дослідження та розроблені рекомендації можуть бути використані для 

вдосконалення системи соціального захисту сімей у складних життєвих 

обставинах. Це сприятиме поліпшенню доступності, ефективності та якості 

соціального забезпечення для цільової аудиторії. Дослідження також 

допоможе підвищити свідомість суспільства про важливість соціальної 

підтримки для сімей у важких життєвих обставинах, що в свою чергу може 

сприяти формуванню більш ефективних стратегій допомоги та забезпеченню 

більш справедливого та інклюзивного суспільства. Результати дослідження 

можуть бути використані як основа для подальших реформ у сфері 

соціального захисту, спрямованих на поліпшення якості життя сімей та 

створення сприятливих умов для їхнього розвитку і самореалізації. 
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Апробація результатів дослідження. Матеріали дипломної роботи 

бакалавра були апробовані на Всеукраїнській науково-практичній Інтернет-

конференції «Актуальні проблеми соціальної роботи: досвід і перспективи» 

(11 квітня 2024 р., м. Кам’янець-Подільський) та науковій конференції 

студентів та магістрантів за підсумками НДР у 2023 р.  

Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано 

статтю у співавторстві з науковим керівником у збірнику наукових 

праць(Мельник Ж. В., Никонюк М. В. Впровадження цифрових  інструментів 

у забезпеченні доступу до соціальних послуг сімей, які перебувають у СЖО / 

Ж. В. Мельник,  М. В. Никонюк // Збірник наукових праць Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Серія: 

соціально-педагогічна / За ред. Л. П. Мельник, Т. Л.  Опалюк. Вип. 39. 

Кам’янець-Подільський : Видавець Ковальчук О. В., 2024. С. 108 – 113. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота бакалавра 

складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(49 найменувань). Основний зміст викладено на 54 сторінках тексту. 

Загальний обсяг – 59 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Висновок дипломної роботи бакалавра першого та другого розділів 

надзвичайно важливий у встановленні та аналізі ролі соціального 

забезпечення та впливу інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) на 

цю сферу технологій соціального забезпечення у реальному житті. 

У першому розділі досліджується роль соціального забезпечення у 

суспільстві, його спрямування на матеріальне забезпечення та соціальний 

захист громадян у разі соціальних ризиків. зазначено, що система 

соціального захисту включає різноманітні заходи, які надаються для 

підтримки життєдіяльності та покращення якості життя громадян. подолання 

складних життєвих обставин в сім'ях вимагає комплексного підходу та 

використання різноманітних методів допомоги, сприяння розвитку 

самодопомоги та самостійності, а також співпрацю з різними зацікавленими 

сторонами. важливо забезпечити доступ до ресурсів та послуг для 

ефективного подолання складних обставин та постійно моніторити та 

оцінювати результати наданої допомоги. 

У другому розділі досліджується вплив інформаційно-комунікаційних 

технологій (ікт) на сферу соціального забезпечення. Зазначено, що 

використання ІКТ у цій сфері сприяє підвищенню доступності до послуг, 

покращенню їхньої якості та ефективності, а також підвищенню активності 

сімей у процесі прийняття рішень. Однак існують виклики, такі як 

нерівномірний доступ до технологій та проблеми з конфіденційністю даних. 

Висновок роботи підкреслює важливість комплексного підходу до 

використання ІКТ у соціальному забезпеченні з метою забезпечення 

доступності, безпеки та ефективності послуг для всіх користувачів. 

У третьому розділі досліджується роль технологій у наданні допомоги 

сім'ям, що постраждали від війни внаслідок вторгнення Росії в Україну. 

Зазначено, що використання онлайн-платформ, мобільних додатків та інших 

технологічних рішень сприяє ефективнішій реєстрації та верифікації 
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потерпілих, а також оперативній надачі допомогою. Електронні системи 

переказу грошей спрощують отримання фінансової підтримки, а 

інформаційні технології допомагають у розповсюдженні інформації та 

забезпечують зв'язок з постраждалими. Висновок роботи підкреслює 

важливість усвідомлення викликів, пов'язаних з цифровою нерівністю та 

кібербезпекою, та необхідність забезпечення доступності технологій для всіх 

користувачів. 

Таким чином, розвиток технологій у сфері соціального забезпечення 

має великий потенціал для покращення якості життя громадян. Однак 

необхідно уважно враховувати переваги і виклики, які вони несуть, і 

приймати комплексні заходи для забезпечення їхнього успішного 

впровадження та використання. Забезпечуючи правильну стратегію 

використання технологій у соціальному забезпеченні, можна досягти 

значного покращення в якості життя та соціальному благополуччі населення. 

На завершення, важливо підкреслити, що соціальне забезпечення та 

інформаційно-комунікаційні технології є важливими складовими сучасного 

суспільства, особливо в умовах зростаючих викликів та кризових ситуацій. 

Подолання соціальних проблем, забезпечення гідного життя та захист прав 

людини вимагають поєднання зусиль держави, громадськості та приватного 

сектору. 

Крім того, важливо постійно вдосконалювати систему соціального 

забезпечення та використання ІКТ у ній шляхом впровадження новітніх 

технологій та методів. Це дозволить підвищити ефективність та доступність 

послуг для всіх громадян, зменшити бюрократичні перешкоди та забезпечити 

більш ефективне використання ресурсів. 

Також важливо наголосити на потребі постійного моніторингу та 

оцінки впливу використання технологій у соціальному забезпеченні на 

суспільство та окремих груп населення. Це дозволить вчасно виявляти 

проблеми та недоліки в системі та реагувати на них шляхом вдосконалення 

політики та практик. 
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Необхідно також забезпечити високий рівень кібербезпеки та захисту 

особистих даних у сфері соціального забезпечення, оскільки вони містять 

важливу та конфіденційну інформацію про громадян. Це допоможе уникнути 

можливих кібератак та зловживань з боку зловмисників та зберегти довіру до 

системи. 

У підсумку, вдосконалення соціального забезпечення та використання 

інформаційно-комунікаційних технологій у ньому – це постійний процес, 

який потребує спільних зусиль усіх суб’єктів суспільства з метою 

забезпечення соціальної справедливості, рівності та благополуччя всіх 

громадян. 
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